

“父母”打掩护 让5岁孩子偷东西

这个16人特大盗窃团伙在南京栽了

对于天真无邪的孩子,人们一般不会有什么戒心。南京玄武警方近日破获的一个16人特大盗窃团伙,就利用了人们的这种心理,带着孩子进街边小店佯装购物,由大人吸引店主的注意力,然后让孩子伺机下手盗窃。在这伙人的暂住地,警方缴获赃物手机9部,价值两万余元。

□特约记者 杨维斌
快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

小案告破 丢手机的服装店老板抓到了小偷

5月15日下午4点多,玄武公安分局锁金村派出所接到辖区内一街边服装店老板报警,称自己手机被盗,并抓到了两个小偷。民警赶到现场后看到,老板所说的小偷是两个妇女,她们拒不承认偷了东西,而且在她们身上也没发现手机。这究竟是怎么回事?

店老板介绍,当天下午3点半左右,这两个妇女到她店内选购衣服,当时她的手机放在柜台上。两个妇女在店内试了件衣服后觉得不满意就离开了,前后不过几分钟。等两个妇女走后,店老板才发现自己的手机不见了。

她当时就怀疑是这两个妇女偷了她的手机,于是追出店去,将两人揪住。

在派出所,两人百般抵赖,侦查一度陷入僵局。然而,审讯民警在和两人单独谈话时却发现两人的口供不一致。其中,何某称她和汪某是乘公交车到案发地的,而汪某则称是打的来的。此时,民警通过警务平台发现,何某去年曾在上海因盗窃被判有期徒刑11个月,今年5月11日刚刚被释放。而汪某的丈夫蒋某则是湖南警方网上通缉的抢劫逃犯。

根据这些疑点,民警初步判断

两人在说谎,于是加大了审讯力度。不久,汪某的思想防线被突破。

“手机是孩子偷的。”汪某的供述让民警十分震惊。根据汪某供述,他们一伙共有6人,两男三女,还有一个5岁的孩子,他们都来自湖南道县。

“我们6个人有具体分工,一个男的是司机,孩子的父亲专门负责接赃,我和何某进店寻找目标,另外一个孕妇带着孩子进店作案。”汪某供述,当时她们3名妇女一起转移店主的注意力,孩子就趁机将手机拿走,然后跑出店外交给他父亲。

扩大战果 小案子牵出了一个特大盗窃团伙

随着审讯的深入,民警意外地发现,在这起小小盗窃案背后,竟然隐藏着一个庞大的盗窃团伙。据汪某交代,他们在南京的落脚点位于栖霞区某出租房内,“和我们同住的还有一伙十来个人,是我们的道县老乡,也是来干这个的,专门教唆孩子出去偷东西”。

5月16日下午4点多,锁金村派出所20多个民警悄悄地来到了汪某交代的暂住地,抓住了正要出去的汪某的丈夫蒋某。随后,民警迅速上楼实施抓捕。令民警感到意外的是,房内只有一名孕妇和3个孩子。

当晚10点多,当另外9名男女哼着小调回到住处时,早已守候多时的民警将他们一网打尽。在房内和这些人身上,民警缴获盗窃所得的手机9部,其中不乏Iphone4等价值数千元的手,总案值超过两万元。

据蒋某交代,今年5月初,他们在浙江义乌聚集成团伙,辗转来到上海,后又来到南京。在老乡带领下,他们曾到新街口让小男孩偷了一个钱包,但里面只有400元。

目前,该案的涉案人员中,除了孩子外,都已被警方采取了强制措施。据蒋某交代,他们偷到手

机等物后,就在南京直接销赃。警方已经在追查其销赃渠道。



民警缴获的被盗手机,几乎都是价值数千元的高档机
快报记者 陶维洲 摄

对话小孩 “爸爸说,手机揣口袋钱包放裤兜”

在这一案件中,最让人痛心的就是3个孩子,在大人的教唆下,走上了犯罪的道路。据民警介绍,3个孩子中一男一女两个孩子仅5岁,还有一个女孩14岁,在盗窃分子的教唆下,他们已经沦为犯罪工具。

记者记录了一段民警和5岁男童的对话。

民警:“为什么去偷东西?”
男孩:“爸爸让我去偷的,我看到手机、钱包就拿出来交给他。”

民警:“爸爸有没有教你怎么偷?”

偷?”

男孩:“见到手机就揣到小口袋里,如果是钱包,太大了小口袋装不下,就放到裤兜里,然后就跑到外面交给爸爸。”

民警:“知道偷东西是不对的吗?”小男孩茫然地摇了摇头。

“爸爸有一口袋的摄像机和手机”

“这些孩子都还太小,不懂事,父母说什么就做什么。”民警说,在讯问过程中,孩子天真无邪的一面还是展现了出来。

“我们在审讯中需要进行摄像保存证据,那个男孩看到我们的摄像机后,竟说这个摄像机没他爸爸的好。”民警说,他们随后

就问孩子,他爸爸的摄像机在哪里,结果孩子回答说在义乌时看到爸爸的一个背包里,有一口袋的摄像机和手机。“从孩子的话中可以判断,这伙盗窃分子作案的次数相当多。”

而另外一个5岁的小女孩则是被父母托付给老乡带出来的,

因为心中讨厌去偷东西,她和盗窃分子呆在一起的时候从不说谎,以至于大家都以为她是哑巴。在民警的引导下,她打开了话匣。她告诉民警,如果不去偷东西,那些大人会打她,会不给她东西吃,所以她只能选择服从。

目前,这些孩子已被警方安置到福利院,等待家亲的亲人来将他们带回去。“在这起案件中,最大的受害者就是这些孩子,像那个小男孩,父母都可能要进监狱,他以后的生活都会成问题。”锁金村派出所所长高海宁说。

涉枪犯罪



苏州警方昨天展示了查获的仿真枪 (警方供图)

苏州侦破公安部督办贩枪案 61支仿真枪35支具杀伤力

三省市涉案人员达20余人,其中8人已被刑拘

美式手枪—1911、M9手枪、M14仿美式自动步枪、AK-47自动步枪、狙击步枪、老式驳壳枪……61支仿真枪支堆在一起,俨然一个小型“军火库”。昨天,苏州警方展示了这些被查获的仿真枪支。据苏州工业园区警方当天通报,公安部督办的“2·18”贩卖枪支专案已成功告破,查清三省市涉案人员20余名,查获仿真枪支61支,其中已鉴定具有杀伤力的仿真枪支35支。

苏州贩枪人浮出水面

今年2月18日,广东省珠海市公安机关据群众举报,成功摧毁一个从澳门走私枪支入境、利用互联网联系买主、通过物流公司送货的非法贩卖枪支团伙,查扣涉及29个省市的发货清单共680余份。此案引起上级公安部门高度重视,被公安部列为2011年治爆缉枪专项行动督办案件。

根据江苏省刑侦总队的线索,网名为“苏州石头”的苏州籍男子时涛涉及3份以上枪支发货清单,有非法买卖、储存枪支的重大犯罪嫌疑。为此,公安部要求苏州公安机关对此人立即开展侦查工作。

4月12日,苏州工业园区公安分局湖西派出所会同市局、分局有关部门成立涉枪案件专案组,开展涉枪督办案件的侦破和追查枪源工作。

兵分三路千里追枪

涉案人员时涛曾经购买过一批仿真枪支。专案组根据网监部门的前期侦查线索,兵分三路同时前往无锡等地,连夜奋战,千里追枪,搜集已被时涛贩卖出去在下家手中的仿真枪支。4月15日,专案组成功缴获了已被时涛贩卖出去的多把仿真枪支,并抓获南通籍犯罪嫌疑人周晓骅、苏州籍犯罪嫌疑人齐进。

4月15日21时许,侦查人员乘胜追击,在时涛住所将时涛抓获归案并发现仿真枪支两支。审查中,时涛又交代了其转移的仿真枪支的存放地点,侦查人员连夜赶至时涛交代的地点,发现16支仿真枪支。

根据时涛交代和此前掌握的信息,经过近一个月的侦查,专案组又查清江浙沪三省市涉嫌非法买卖枪支弹药案中的涉案人员5名,并上网追逃。5月12日,专案组兵分三路,同时前往上海、杭州、南通三地,在当地公安机关的协助下,成功抓获上海籍犯罪嫌疑人黄磊、宋经纬,杭州籍犯罪嫌疑人乐云,南通籍犯罪嫌疑人杨继航,安徽籍犯罪嫌疑人吴元胜,共收缴涉案枪支22支。

仿真手枪是1:1超A货

“这些枪支的仿真程度较高,主要以气体压缩为动力,尽管使用的是塑料弹,但如果打中人体的要害部位,也会造成比较严重的伤害。”据办案民警介绍,这些来源于广东珠海的枪支种类繁多,且做工精良,其中的仿真手枪是1:1超A货,制作原理也和真枪相同。在各种仿真的美式手枪—1911、AK-47自动步枪、狙击步枪、老式驳壳枪等枪支中,以狙击步枪最为昂贵,每支售价达两万多元。

“买家多为军品爱好者,他们一般用来收藏或者娱乐,比如玩真人野战游戏。”民警称,这些军品爱好者有自己的网站和论坛,里面就经常会出现这种货源。除了仿真枪支,他们还会买迷彩服、防弹衣等军品。

截至目前,购买仿真枪支的犯罪嫌疑人时涛、周晓骅、齐进等8人因涉嫌非法买卖枪支弹药,被苏州警方刑事拘留。此案共查清三省市涉案人员20余名,查获仿真枪支61支,其中已鉴定具有杀伤力的仿真枪支35支。

实习生 陈莹 快报记者 陈泓江

相关新闻

家藏18把仿真枪 好枪玩家被捕 节假日还拿出来和网友玩真人CS

快报讯 (实习生 陈莹 记者 陈泓江)苏州沧浪警方根据线索,抓获一名在家中藏匿18支仿真枪支的犯罪嫌疑人。目前,该犯罪嫌疑人已被逮捕。

今年4月,苏州市公安局沧浪分局接到有关线索,称沧浪区南环新村一居民在家中私藏枪支弹药。接报后,该分局迅速组织警力至南环新村开展前期走访排摸。在掌握了大量线索与证据后,民警于4月21日凌晨果断出击,将非法持有枪支的嫌疑人阮树平当场抓获,并

查获不同型号仿真枪18支,弩1把,仿真枪配件若干。经检测,其中12支仿真枪具有杀伤力。

经审查,阮树平交代了其自幼便喜欢玩真枪,近年来通过朋友代购和自己从网店购买的形式,收集了大量的仿真枪具。节假日也会通过QQ群联系一些有共同爱好的网友,一同拿着自己的仿真枪到户外,穿上防弹衣等服装开展真人CS活动。阮树平对自己违反法律规定,非法持有仿真枪具的违法事实供认不讳。